

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙΔΟΥ- ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

11-12-2014

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων**

**Θέμα: Υπό κατάργηση η ενισχυτική διδασκαλία στα Γυμνάσια.**

Κύριε Υπουργέ,

Ο θεσμός της ενισχυτικής διδασκαλίας είναι σημαντικός για την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και για την περαιτέρω εκπαίδευση των μαθητών χωρίς κόστος. Με δεδομένο ότι η ύφεση των τελευταίων ετών έχει επηρεάσει την πλειονότητα των ετήσιων οικογενειακών εισοδημάτων με άμεση συνέπεια οι γονείς να αδυνατούν να στραφούν στην ιδιωτική βοηθητική διδασκαλία και συνεπώς η ενισχυτική διδασκαλία είναι μονόδρομος.

Ωστόσο, οι οριζόντιες περικοπές που έχει δεχτεί ο τομέας της εκπαίδευσης επηρεάζει αρνητικά την ενισχυτική διδασκαλία. Συγκεκριμένα, δεν προβλέπονται προσλήψεις αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών για το εν λόγω πρόγραμμα στα Γυμνάσια παρά το γεγονός ότι προβλεπόταν η λειτουργία του προγράμματος με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ και για το σχολικό έτος 2014-15. Τα δύο προηγούμενα σχολικά έτη το πρόγραμμα της ενισχυτικής διδασκαλίας πραγματοποιήθηκε για περιορισμένο χρονικό διάστημα και για το λόγο αυτό τα κονδύλια που είχαν προβλεφθεί δεν απορροφήθηκαν. Συνεπώς είναι εύλογο να προσδοκά κανείς την έναρξη του συγκεκριμένου προγράμματος που θα βοηθούσε και την ενίσχυση της εκπαίδευσης των μαθητών, αλλά και θα έδινε και θέσεις εργασίας.

Όπως έχει γίνει γνωστό, το πρόγραμμα δε θα λειτουργήσει το τρέχον σχολικό έτος με αναπληρωτές. Αντίθετα, θα πραγματοποιηθεί με την κάλυψη του ωραρίου των μόνιμων και των αναπληρωτών εκπαιδευτικών πλήρους ωραρίου. Όμως, οι ειδικότητες τις οποίες αφορούσε το συγκεκριμένο πρόγραμμα, δηλαδή των φιλολόγων, μαθηματικών, φυσικών, χημικών και άλλων ειδικοτήτων, καλύπτουν το ωράριό τους. Επομένως γίνεται σαφές ότι το πρόγραμμα της Ενισχυτικής Διδασκαλίας θα περιοριστεί δραστικά.

**Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ:**

1. Για ποιο λόγο, ενώ δεν έχουν απορροφηθεί τα κονδύλια, η ενισχυτική διδασκαλία είναι υπό κατάργηση;
2. Σκοπεύετε να ενισχύσετε το θεσμό του συγκεκριμένου προγράμματος;
3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να μην καταργηθεί η ενισχυτική διδασκαλία;
4. Γιατί δεν προσλαμβάνονται αναπληρωτές και ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί των παραπάνω ειδικοτήτων προκειμένου να στελεχωθεί το πρόγραμμα της Ενισχυτικής Διδασκαλίας;

**Η ερωτώσα Βουλευτής  
Σταυρούλα Ξουλίδου**